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33ª SESSÃO ORDINÁRIA – 04/09/2025 
 

 

 

 

[CLAU] A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convido todos os 

vereadores para tomarem assento em seus respectivos lugares e assinarem a lista de presença. 

Peço a Secretária que faça a chamada dos Vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Atenção para 

a verificação de quórum. 

(Procede a chamada dos Vereadores) 

Há quórum, presidente. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Havendo quórum 

regimental, declaro aberta a sessão e peço a todos os presentes que se coloquem de pé e a 

vereadora Rosana Pinheiro que faça a leitura do texto bíblico.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Quero 

cumprimentar a Mesa na pessoa da senhora presidente, cumprimentar meus colegas 

parlamentares, cumprimentar a cada um que aqui está hoje. A Casa está cheia, bonito de se 

ver. Cumprimentar aqueles que nos acompanham pelas redes sociais. E a palavra para nós está 

lá no livro do profeta Isaías. Capítulo 61. (Procede a leitura do texto). 

Que a nossa missão, enquanto parlamentares, seja exatamente isso: ser o anúncio de Deus a 

quem mais necessita. Tenhamos toda uma boa sessão. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Em discussão à Ata da 

sessão anterior. (pausa) 

Como os vereadores não têm interesse, entraremos no processo de votação.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam como estão. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito a secretária que faça leitura dos avisos protocolares.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Justificativa de ausência do vereador Oldair Rossi na 33ª Sessão Ordinária de 2025. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Dando sequência, solicito a 

secretária que faça a leitura dos expedientes normativos dos senhores vereadores.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Proposições: 

Projeto de Lei Nº 141/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixado as comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Projeto de 

Lei Nº 154/2025 da vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixado as comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Projeto de 

Lei Nº 159/2025 do vereador Wendel Lima.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixado as comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Projeto de 

Lei Nº 164/2025 da vereadora Tainá Coutinho. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixado as comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Projeto de 

Lei Nº 165/2025 do vereador Vinícius Lino. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixado as comissões.  

Pela ordem o vereador Vinícius Lino.  
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O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO NASCIMENTO – Presidente, meu pedido aqui 

é regimental, gostaria de pedir aqui o apoio dos senhores vereadores para votação, leitura, de 

todas as preposições aqui em pauta no dia de hoje; Moções, Indicações, tudo em bloco, e que 

a gente também possa fazer uma leitura dinâmica, para que assim o tempo possa ser o mais 

rápido possível. Se lê só o número e o nome. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – A solicitação de Vossa 

Excelência é regimental, vou colocar em apreciação do plenário. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito a secretária que faça a leitura dinâmica de todos os Requerimentos, Indicações e 

Moções. Portanto, será lido somente o número das Indicações e o autor das Indicações.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação 

Nº 1.154/2025 do vereador Vinícius Lino.  

Indicação Nº 1.155/2025 do vereador Vinícius Lino.  

Indicação Nº 1.172... Perdão. O vereador Oldair não se encontra. 

Indicação Nº 1.177 do vereador Thiago Magno.  

[ANA] Indicação n.º 1177, de autoria do vereador Thiago Magno.  

Indicação n.º 1178, de autoria do vereador Thiago Magno.  

Indicação nº. 1195/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Indicação nº. 1221/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Indicação nº. 1277/2025, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

A indicação nº. 1238/2025, foi feito um ofício de retirada pelo vereador Dito Xaréu. 

Indicação nº. 1246/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Indicação nº. 1256/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Indicação nº. 1263/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação nº. 1265/2025, de autoria do vereador Izac Queiroz.  

Indicação nº. 1281/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

Indicação nº. 1282/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

Indicação nº. 1285/2025, de autoria do vereador Félix Juliatti. 

Indicação nº. 1286/2025, de autoria do vereador Félix Juliatti. 

Indicação nº. 1287/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação nº. 1289/2025, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Indicação nº. 1294/2025, de autoria do vereador Professor Luciano 

Indicação nº. 1295/2025, de autoria do vereador Professor Luciano 

Moção do vereador Oldair, não se encontra.  

Moção nº. 295/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho.  

Moção nº. 296/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Moção nº. 297/2025, de autoria do vereador Thiago Magno. 

Moção nº. 298/2025, de autoria do vereador Thiago Magno. 

Moção nº. 299/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

Moção nº. 300/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

Moção nº. 301/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Moção nº. 302/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Voto de Pesar nº. 005/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

Presidente, terminada a leitura. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Em votação 

todos os requerimentos, indicações, moções e votos de pesar.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  
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Nesse momento, gostaria de passar a minha presidência para o meu substituto legal, o vereador 

Wendel Lima, para que eu possa fazer o uso da palavra.  

(Assume a presidência o 1º vice-presidente, vereador Wendel Sant’ana Lima). 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde a todos. Uma honra 

ver essa Casa sempre cheia. De forma muito especial, cumprimento todos, em nome do nosso 

suplente de vereador, Wando, que está presente aqui no plenário. Uma honra receber vossa 

excelência aqui. E minha homenageada, Maria Clara, que é sempre uma alegria receber aqui 

na Câmara uma menina tão nova, que tem tanta história para contar e representa tanto o nosso 

município. Maria Clara tem 16 anos, atleta de natação de Guarapari, desde 2019, federada. 

Está no complexo esportivo, desde os oito anos, com o professor Rômulo. E nesse ano e nesse 

mês de setembro, né Maria, vai novamente representar Guarapari na seleção Capixaba de 

Jogos das Juventudes que será realizado lá em Brasília. É uma honra, é uma alegria para todos 

nós aqui da Câmara reconhecer esse talento e essa força que tem os atletas do nosso município. 

Então, o nosso mandato reconhece, mais uma vez, essa representatividade que você tem aqui 

por Guarapari. Então, por favor, você e sua família, receba essa homenagem. 

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – E ai a gente deseja... [SAM] 

E ai a gente deseja uma boa viagem, uma excelente competição e que na próxima semana 

possa vir com mais medalhas. Mas Guarapari segue muito bem representado. Maria, sucesso! 

Obrigada e boa tarde.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Dando sequência ao 

processo legislativo, passo a palavra à vereadora Rosana Pinheiro para o tempo regimental de 

até 4 minutos.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - Como hoje eu não tenho fala no 

momento dos oradores, eu subo na tribuna então para fazer as minhas homenagens. E eu quero 

aqui, hoje, homenagear uma grande amiga, uma pessoa que chegou de mansinho, conquistou 

nossos corações e hoje é uma amiga, uma amiga querida, mas que precisou atender um pedido 

em outro local. Hoje, ela não trabalha mais comigo e recebeu uma proposta também de um 

grande amigo, e ela não teve como dizer não a esse amigo. E eu estou falando aqui da minha 

querida amiga Jennifer Otília e Silva. A Jennifer, ela é apaixonada por política, profundamente 

engajada com causas sociais, construiu uma trajetória marcada pelo compromisso com o bem 

comum e também pela dedicação à melhoria da vida da população Guarapariense. Formada 

em direito, possui formação técnica em meio ambiente e conquistou destaque nacional a 

alcançar o terceiro lugar em concurso de desenvolvimento de tecnologia ambiental. Há mais 

de 20 anos, atua em diversos projetos sociais, sendo formada por meio da ONGs. Crescer e 

Conviver, onde contribui para desenvolvimento humano profissional de inúmeros jovens e 

adultos. Também tem ampla experiência como assessora parlamentar, tendo colaborado com 

o mandato de diversos vereadores. Além de ser uma articuladora política respeitada, é 

integrante do projeto Missionários da Luz, iniciativa que oferece conforto espiritual e 

assistência social às famílias em situação de vulnerabilidade. Idealizadora e administradora 

do grupo Mazelas de Guarapari, espaço popular de comunicação, denúncias e debates sobre a 

realidade do município, que se tornou aí uma importante ferramenta de participação cidadã. 

Por fim, Jennifer é uma mulher admirável, ajuda o próximo, amiga, sempre estende a mão, 

sendo exemplo de empatia, força e dedicação. Ela é uma incansável aí na busca de sempre 

estar ajudando o outro. Jennifer, eu assim não poderia deixar aqui de registrar o quanto você 

foi importante durante esse tempo todo que você trabalhou comigo. Você vai embora da minha 

assessoria, mas você não vai embora da minha vida. Você é uma grande amiga que eu quero 

levar para o resto da minha vida.  

(É entregue a honraria para a homenageada) 
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A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - E, por fim, presidente, eu gostaria 

também de fazer uma outra homenagem ao outro homenageado, já chegou? O Luiz Felipe. 

(pausa). Presidente, o meu outro homenageado não chegou; poderia voltar depois e fazer. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Nas considerações finais... 

[KELEN] Nas considerações finais, vereadora.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO - Obrigada.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereadora, com a palavra. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO - Luiz, com sua 

trajetória marcada por um profundo compromisso com a educação e meio ambiente, Luiz 

Felipe Bastos de Jesus, natural de Guarapari, aos 30 anos destaca-se como notável educador 

e profissional. Sua sólida formação, que inclui licenciatura em Ciências Biológicas, duas pós-

graduações em Educação Ambiental e Desenvolvimento Sustentável e ensino de Ciências e 

Biologia, que aliás, foi o dia dele ontem, ele é um biólogo. Serviu de base para uma carreira 

dedicada ao serviço público e ao desenvolvimento de conhecimento. Luiz, quero aqui te 

desejar todo sucesso. Você é um incansável profissional de uma suma inteligência e que eu 

tenho a alegria hoje de poder te homenagear, meu preto. 

(A senhora vereadora faz a entrega da homenagem). 

Presidente, eu sei que a gente tá com horário extrapolado, mas eu gostaria de pedir se o meu 

homenageado pode dar umas palavras, se a senhora permite.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vou colocar em apreciação 

no plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 

Aprovado por todos os presentes. 

Com a palavra.  

O SENHOR LUIZ FELIPE BASTOS DE JESUS - Boa tarde a todos. Gostaria de agradecer 

aqui a homenagem da vereadora Rosana Pinheiro. Com muito carinho eu recebo e dedico essa 

homenagem a todos os biólogos que fazem parte dessa caminhada junto comigo. Na carreira 

da educação, dedico aos meus alunos, um deles está ali presente, o Pedro Lucas, minha amiga 

de trajetória está ali, Miriam, e a todos os meus colegas profissionais que a gente enfrenta 

todos os desafios diários que é a carreira de docente. Então, gratidão a todos, obrigado a todos 

os vereadores, os quais eu tenho muito carinho, já trabalhei por muitos anos na prefeitura 

junto, e podem contar sempre comigo.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Encerrado o pequeno 

expediente, entraremos no horário destinado aos oradores. Solicito a secretária que faça o 

chamado dos vereadores para falarem pelo tempo regimental de até seis minutos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Vereador 

Vinícius Lino.  

O SENHOR VEREADOR VINICIUS LINO NASCIMENTO - Boa tarde senhores 

vereadores, público presente, servidores da casa. Falar um pouco sobre o projeto que foi 

baixado às comissões, projeto referente ao jiu-jitsu nas escolas como grade comum 

extracurricular, algo que vai dar disciplina para as nossas crianças, que é o que o Jiu-Jitsu já 

oferece na vida, para aqueles que são esportistas. E assim, o Jiu-Jitsu é uma importante arte 

marcial que vai ali dar disciplina às nossas crianças na ponta, nas escolas públicas. Já tinha 

feito algumas conversas com a secretária de educação, com o prefeito relacionado a essa 

matéria, e agora apresento o projeto, tendo a gente buscado a viabilidade para colocar em 

prática o projeto, não só apresentar o projeto aqui e ele ser uma lei sancionada que não 

funciona, ele ser colocado em prática e espero assim contar com o apoio dos senhores assim 

que ele vier para o plenário e o apoio da comissão. No mais, eu gostaria de agradecer a 

oportunidade de fala, presidente.  
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) -Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Boa tarde Presidente Sabrina 

Astori, boa tarde Mesa Diretora, boa tarde novos Pares, boa tarde a imprensa, servidores dessa 

casa. Boa tarde, Guarapari. Boa tarde, Deus, e obrigado, Pai, por mais essa oportunidade. 

Hoje, em nome dos dois estagiários do nosso gabinete, João e Hertal, queria abraçar essa 

plateia linda que está aí. E, mais uma vez, agradecer aos nobres Pares pela aceitação das nossas 

reivindicações aqui nessa casa, que são anseios dos nossos moradores. Presidente, hoje eu vim 

aqui nessa tribuna falar um pouco com os amigos vereadores e com a população de Guarapari, 

sobre esses fios esticados nos postes dessa cidade, que vem causando transtorno, inclusive, 

para alguns moradores. Outro dia, saindo da garagem do meu prédio, tive que pegar um alicate 

e cortar o fio que estava atrapalhando a saída do carro. Não sabemos se são moradores de rua, 

não sabemos quem são essas pessoas que tão subindo nesses postos, tão tirando esses fios, 

deixando largado pelo chão, deixando solto pelo chão... [CLAU]... deixando largado pelo 

chão, deixando solto pelo chão. Então, é cobrar uma providência, né? Uma providência maior. 

Estou na intenção de fazer um projeto ao Executivo, passando por essa Casa, pedindo já aos 

amigos que se esse projeto que a gente tá elaborando vim pra essa Casa me acompanhar para 

que a gente possa organizar um pouco nossa cidade porque é de lado a lado esse monte de fios 

aí espalhado pelos postes aí da nossa cidade. Também queria mandar um abraço hoje pro meu 

amigo Vitor Astori e todos seus colaboradores. Amanhã o Supermercado Super Giro no bairro 

Kubitschek. O Supermercado Super Giro está fazendo um ano de existência, e, Vitor, ele vem 

dessa trajetória, desde o Supermercado Pai e Filho, em Kubitschek, e agora com esse novo 

supermercado, Vitor é um querido, um irmão. Queria parabenizar, Vitor, você e todos os seus 

colaboradores aí pelo atendimento, pelo preço que você traz para a nossa comunidade. O seu 

supermercado está no bairro de periferia, onde atende aquela comunidade muito bem, onde 

atende a população de Guarapari. Então, queria desejar a você, no dia de hoje, parabéns e 

desejar para sempre da sua vida e no seu comércio sucesso. Muito obrigado e que Deus 

abençoe a todos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Vereador 

Thiago Magno.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO DE ALMEIDA SILVA – Boa tarde Mesa 

Diretora, Presidente Sabrina Astori e os demais nobres colegas. Quero parabenizar aí o dia 

importante de ter uma tribuna com tanta gente importante da nossa cidade aqui. Primeiro eu 

quero agradecer a Deus a oportunidade que tem me dado a cada dia de trazer pra essa câmara 

segmentos que até então sempre foram esquecidos pela nossa cidade que hoje é o segmento 

do rap, do hip hop que tá aí presente na câmara aí. Falei que se eu chegasse aqui vocês iam 

começar a ter voz e parabéns pela presença aí. Quero agradecer, quero também convidar, no 

final de semana, agora sexta e sábado, no meu bairro, no Nossa Senhora da Conceição, vai 

estar recebendo a festa da Associação de Moradores, com a qual eu faço parte já tem cinco 

anos. E nós vamos agora estar, na sexta-feira, agradecer a Casa Sinestésica, ao Bruno de Deus, 

que vai nos contemplar com um show cultural com o trio Forró Maruí, né? Também vai ter o 

Congo do São Domingos e também o Wesley e o convidados. E no sábado, o Botequeiro 

juntamente com o Beto Moreno e o Marci. Estão todos convidados em bairro Nossa Senhora 

da Conceição a partir das 19h. E agora eu vou homenagear uma pessoa, muito importante pra 

nossa cidade. Poucos sabem que nossa cidade tem um movimento cultural de batalhas de hip-

hop, onde os três últimos rappers de hip-hop do estado saíram de Guarapari. Hoje tem um aqui 

que é o Psy. Parabéns, Psy. Foi um campeão estadual de batalha de rap. Nós temos aqui 

também o Texas, que tava até agora em São Paulo, também é um campeão estadual de 

Guarapari. E o meu homenageado hoje quero colocar no telão um pouco do que é o da cultura 

hip-hop. Tem como colocar no telão aí pra mim, fazendo um favor? Isso aí.  (passando vídeo) 
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Isso aí é um pouco do que os meninos participam aí... [ANA]... Isso aí é um pouco do que os 

meninos participam aí. Não tem apoio da prefeitura ainda, não tem local próprio pra fazer as 

rimas. Muitas vezes são discriminados. Outro dia eu estava conversando com o comandante 

Palaoro. Graças a Deus, ele tem uma visão boa do rap, da futura. Ele fala que para na Praia do 

Morro ali. Tem batalha na Praia do Morro que os meninos participam. Tem sambão aí que faz 

a batalha em Camurugi. Tem a batalha do Bela Vista aí com o nosso amigo lá de cima também, 

que é importante a gente apoiar. Por incrível que pareça, eu não sabia que meu filho tinha um 

ano que participava de batalha de rap, que é o Davi, é o Riquelme, para quem não conhece. E 

eu, por acaso, fui ao Bela Vista uma vez, o pessoal todo me conhece na praça porque eu sou 

um cara populista. E todo mundo falou assim: “seu filho está ali rimando na hora ali”. Eu 

falei: ‘meu filho? Meu filho nem fala dentro de casa, ele é introvertido’. Tinha um formigueiro 

na praça e quando eu cheguei lá, meu filho rimando, eu falei: ‘ué, meu filho rimando’? Liguei 

pra mãe dele, a mãe dele também não sabia. Tinha um ano que ele fazia rima e ninguém sabia. 

Eu acho que é com medo de eu não apoiar, com medo da gente... Sempre falei o seguinte: tudo 

que for esporte, tudo que for cultura, você vai ter o apoio do seu pai. Pago o inglês dele, pago 

o plano de saúde, pago tudo que puder pagar e apoio o meu filho. É um orgulho pra mim. Mas 

é o primeiro lugar também geral do IFES. É um cara que estuda pra caramba. Tem que ter o 

estudo junto com o esporte, com a batalha. É isso que... Mas não podemos discriminar nossos 

filhos por qualquer coisa que eles queiram fazer, seja por bem, seja pra cultura, pro esporte. 

Parabéns. Sem mais, sem menos, eu vou fazer uma rimazinha pra chamar meu homenageado. 

“Eu entro na rima e não vou desistir. O meu filho que tá no plenário é que me faz insistir pra 

mudar nossa cidade, nossa escola até o nosso estado. Por uns eu sou amado, por outros eu sou 

odiado. Prazer, meu nome é Thiago Magno. Vem pra cá, Júnior Pince. Hoje o senhor é o meu 

convidado”.  

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Antes de 

chamar o próximo orador, pela ordem o vereador Wendel Lima.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Senhora Presidente. Eu gostaria 

da atenção do plenário. O Projeto de Lei nº. 159/2025, foi um pedido dos moradores da Rua 

Santa Tereza que retornasse... Na verdade, é a Rua Manoel Inácio Neto. E o antigo nome seria 

Rua Santa Tereza. O intuito de inverter o projeto de lei, revogar, seria facilitar algumas 

empresas que nos últimos anos se instalaram naquela rua e isso está dificultando algumas 

entregas, sedex e assim por diante. Então fizemos um projeto de lei atendendo aos moradores 

daquela rua. Mas toda ação tem uma reação, né? E calhou do nome que foi homenageado, 

primeiro ter uma história muito linda em nossa cidade, de valores, contribuindo para o 

crescimento de nossa cidade. E um outro fator, é o pai do nosso vereador Leandro Inácio. Eu 

gostaria, neste momento, de pedir à senhora presidente da Casa que colocasse, submetesse em 

apreciação ao plenário, a retirada... [SAM]... a retirada, por definitiva, ou seja, o arquivamento 

desse projeto de lei 159 de 2025. Sendo assim, mantendo o nome da Rua Manoel Inácio Neto 

em homenagem a uma pessoa que muito realizou por nossa cidade e também pai do nosso 

colega de trabalho, o amigo Leandro Inácio, muito obrigado, senhores e senhoras vereadores, 

pela compreensão.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – É regimental a solicitação 

de Vossa Excelência e, nesse momento, vou colocar em apreciação do plenário.  

Os vereadores que aprovam permaneçam como estão, aprovado por todos os presentes. Pode 

dar sequência, senhora secretária.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Vereador 

Wendel, Vereador Thiago Garrocho. Não, é Félix agora. Perdão, vereador Félix Juliatti. 

O SENHOR VEREADOR FÉLIX JULIATTI - Boa tarde a todos, boa tarde, presidente, boa 

tarde, meus colegas vereadores, boa tarde a todo o plenário, ao PM, aqui hoje representado 
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pelo soldado Calebe, a sargento Geisa, o outro companheiro ali não conseguiu ler o nome, 

sinta-se apresentado. E o que me traz aqui no meu período é trazer em destaque duas 

indicações, as minhas duas indicações a 1.285 e a 1.286 para reforma e manutenção dos 

banheiros ali da Filomeno e também da reativação da praça importante, uma praça que é cartão 

postal aqui de Guarapari, uma praça que está meio que abandonada, servindo até de moradia 

para pessoas em situação de rua. Então, a gente pede, solicita ao prefeito, ao executivo, para 

que faça a revitalização da nossa praça. E depois, também quero lembrar a vocês que, hoje, 

aqui na Câmara, na parte da manhã, nós tivemos a palestra com a senhora Alba Sampaio sobre 

o setembro amarelo. Gosto sempre de frisar esse mês porque é um mês importante que quem 

não tem na família uma pessoa que sofre com doenças emocionais, né? Depressão ou alguma 

coisa assim. E o setembro amarelo, esse mês, ele se veste de amarelo, chamando a atenção da 

população, da sociedade, porque pedir ajuda não é vergonha, é coragem. Eu já tenho falado 

da situação das doenças emocionais, eu tenho dentro da minha casa, minha mãe, e não é fácil 

quando a gente tem esse tipo de situação dentro das nossas casas. Então, quero chamar a 

atenção para esse mês, para que nós possamos trazer à sociedade e locais que encorajem essas 

pessoas a procurar ajuda. Aqui foi falado na sessão. Passada, façam terapia, procurem ajuda e 

órgãos que possam ouvir essas pessoas que, de repente, um olá como você está pode salvar 

vidas, pode fazer diferença na vida de alguém. O ano passado, eu tive uma experiência que eu 

publiquei na minha rede social: “Quer falar comigo? Me ligue!”. Coloquei meu número três 

horas da manhã, tinha gente me ligando e eu tive que escutar. Tive não, me prontifiquei a 

escutar a história das pessoas. Incrível que pareça, foi umas três, quatro pessoas me acordando 

de madrugada. Eu falei assim: “você que falou que eu podia conversar com você? Então, eu 

estou aqui acordado e eu queria uma pessoa para conversar”. E eu fiquei espantado de tantas 

pessoas que acordam de madrugada com ansiedade, com crises de ansiedade. Eu já tive várias 

ocasiões em participar, de levar até a minha esposa para o UPA, para o corpo de bombeiros 

porque era mais rápido, por causa de crise de ansiedade. E é uma coisa que nos aflige muito, 

aflige as nossas famílias. E eu nem sabia, dá em criança também. A minha filha do meio, de 

10 anos, nós estamos lutando... [KELEN]... nós estamos lutando aí ela com, já tem dois anos, 

com crise de ansiedade também, como se fosse um adulto e com início de depressão. Então a 

gente tem que observar esse mês amarelo, não só nesse mês, Setembro Amarelo, mas como 

todo ano, cuidar da nossa saúde emocional. Muito obrigado, Presidente, pela oportunidade e 

Deus abençoe a todos aqui.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Vereador 

Thiago Garrocho.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO BATISTA GARROCHO - Boa tarde, Presidente, nobres 

colegas, população de Guarapari que está aqui presente e estão de casa também nos assistindo. 

Cumprimento aqui as autoridades da Polícia Militar que está aqui. Tenente Gomes, parabéns, 

obrigado pela presença. Gostaria de iniciar falando das minhas indicações aprovadas hoje, 

solicitações ali para o bairro Santa Mônica, que é a construção de um ponto de ônibus na rua 

Vulcano e também da rua, da pavimentação asfáltica nas ruas Plutão, Ametista, Marte e 

Maurício Nassau. O bairro ali necessita de muita atenção, então a gente faz essa indicação, ela 

depois, após aprovada aqui por todos, é enviada para prefeitura, secretaria competente, e que 

ela possa fazer essa obra que vai ajudar a população daquele local. Então a gente tá sempre 

aqui pra poder ajudar as pessoas e colher as demandas. Eu gostaria também de esclarecer um 

fato que aconteceu na última sessão nossa que houve muitos pedidos da minha pessoa sobre 

posicionamento relacionado ao que aconteceu no UPA de Guarapari e eu achei que tivesse 

ficado claro que aqui na casa a gente deixou o que? A Procuradoria da Mulher falasse em 

nome da casa, em nome do sentimento dos vereadores que aqui estão. Só que eu acho que as 

pessoas acharam que porque foi só um vereador que veio aqui que os outros não concordavam, 

não queriam se posicionar. Muito pelo contrário, a duas semanas atrás eu subi aqui para 
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defender uma servidora do UPA que foi agredida por uma pessoa que estava lá. Então, eu 

gostaria de dizer pra você, da população, que às vezes quer que todos os vereadores subam 

aqui, se prontifiquem, se posicionem. Muitas vezes a gente escolhe um, a gente tem uma mesa 

diretora pra isso, a gente tem uma presidente pra isso, a gente tem presidente de comissões 

pra isso, pra falar em nosso nome. Existe uma hierarquia aqui dentro. Então, ao invés de cada 

vereador ficar dando a sua opinião sobre algum tipo de assunto, a gente escolhe pessoas 

específicas. Então eu sou uma pessoa que trabalhei muito tempo na Polícia Militar, minha 

esposa é policial civil, nós combatemos, sempre combati a questão que envolve a violência 

doméstica, violência psicológica, violência física, trabalhei muito tempo fazendo visita 

tranquilizadora a mulheres vítimas de violência. Então não há o que se falar, pelo menos do 

meu posicionamento, que eu iria ficar em cima do muro, entendeu? Sei que o nosso trabalho 

aqui é fiscalizar, todos nós aqui fiscalizamos sempre. Eu já fiscalizei em muitos lugares e em 

algum momento pode acontecer de cometer algum erro, alguma falha, alguém se sentir 

ofendido, pode até ser um crime e aí cabe à justiça analisar o fato e concretizar isso. Mas eu 

gostaria sempre que a população pudesse acompanhar mais do que cortes, mais do que vídeos 

na internet e pudesse realmente ver, na prática, que a gente tem trabalhado para poder fazer 

com que a gente tenha uma cidade melhor, uma Guarapari mais justa, combatendo as injustiças 

e favorecendo, sim, os servidores, as pessoas, o munícipe também, que fique irritado e triste 

com alguma situação que não está do jeito dele. Isso é importante. E falar desse tema, de 

violência doméstica, eu não poderia deixar de falar desse tema sem homenagear pessoas que 

combatem, pessoas que estão envolvidas diretamente com visitas tranquilizadoras, fazendo 

com que as pessoas que são vítimas sejam acolhidas, sejam ouvidas e estejam sempre se 

sentindo protegidas. E é por isso que hoje eu chamei, fiz a indicação aqui, os nossos vereadores 

aprovaram para a gente fazer uma moção de aplausos à nossa patrulha Maria da Penha, do 

Batalhão, 10º Batalhão, tem um trabalho específico para combater essa parte, fazer visitas às 

mulheres, ver o que está acontecendo, acompanhar os casos. E eu fico muito feliz do nosso 

município ter uma polícia que está voltada em diversos momentos, tem no PROERDE, tem 

na área da Força Tática, temos patrulhamento a pé, temos patrulhamento de viatura, mas 

também temos uma Maria da Penha, que é pra realmente proteger e muito além de servir, é 

salvar vidas. Então hoje, eu gostaria de chamar aqui a Sargento Geisa, que está hoje à frente. 

Gostaria também de chamar também o soldado Caleb, que faz parte da Maré da Penha. E hoje 

essa homenagem é pra vocês que estão fazendo esse trabalho. Eu tenho certeza de que essa 

valorização... [CLAU]... E eu tenho certeza de que essa valorização é muito maior para vocês 

que estão todos os dias cuidando de vidas, cuidando das mulheres do município de Guarapari. 

Meus parabéns! 

(Vereador faz entrega da homenagem) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Vereador 

Anselmo Bigossi. 

O SENHOR VEREADOR ANSELMO POMPERMAYER BIGOSSI -   Boa tarde a todos, 

senhora presidente, vereadores, minha amiga Zana, secretária, né? E a todos que nos 

acompanham aqui e também pelos meios de comunicação. Semana feliz, gente, semana 

produtiva. É... Poucos requerimentos, poucas indicações minhas, mas muito trabalho externo. 

Tem trabalhos e tem trabalhos pro vereador, tanto aqui dentro da câmara, aqui na bancada, é 

um estilo e lá fora é uma outra briga onde a gente tem que estar lutando, brigando e 

conseguindo melhorias para nossa população. E essa semana foi uma semana feliz por quê, 

gente? Eu tenho participado, junto com a diretoria do Guarapari Esporte Clube, na ambição 

de colocarmos o Guarapari Esporte Clube de novo numa situação relevante em nível estadual, 

buscando primeiro com o prefeito, estivemos com o prefeito Rodrigo Borges, agradece a ele 

aqui de coração, que abriu as portas e falou para o Guarapari Esporte Clube, vamos fazer tudo 

o que estiver ao nosso alcance. E tivemos hoje também uma outra reunião com a diretoria, lá 
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em Vitória, com o deputado licenciado e atual secretário de Estado, Tiago Hoffman, a quem 

levo um agradecimento muito, muito forte, muito grande, Tiago. Tiago simplesmente falou 

que quer ser padrinho do Guarapari Esporte Clube, gente. Tiago é uma pessoa importante, 

filho de Guarapari, secretário de Estado, relação próxima do governador, e pessoa que pode 

estar ajudando muito ao Guarapari. E a gente vai cultivar, a gente vai adubar essa planta e 

resultados... [ANA]... a gente vai adubar essa planta e resultados vão chegar, vocês podem ter 

certeza. Queria, então, estar passando para todos aqueles que são apaixonados do esporte, 

dentre nós aqui, eu, o meu amigo Izac, que também é um grande jogador, um grande craque, 

não só na vereança, mas também nos campos, né? E eu também que vos falo gente, já tive o 

prazer de ser campeão municipal, campeão rural, né? Na mesma época, o Guarapari foi 

campeão estadual em 87. Hoje eu engano a bola lá no sessentão do Guarapari. Comentar 

também sobre o trabalho da Associação de Moradores lá de Rio Calçado. Estar mandando um 

abraço para a sua presidente, pra presidente da associação, a Gina. E falar que a gente 

conseguiu conversar com o secretário de obra, Marcelo Cirino, o Ademir. E a gente vai estar 

resolvendo a questão do ponto de ônibus lá da comunidade de Limãozinho, próximo de Rio 

Calçado. Porque quando fizeram o asfalto, na gestão passada, simplesmente jogaram no chão, 

e o pessoal lá hoje é sol e chuva. Falar que o secretário falou que a gente vai estar sim 

resolvendo essa situação, Gina. Pode levar esse recado aí para os moradores. E a prefeitura 

tem um projeto, que é o projeto de secretaria itinerante, gente. De estar levando em lugares 

que as pessoas têm dificuldade de estar vindo a prefeitura resolver os seus problemas, levar 

às pessoas. Levar a secretaria às pessoas. E dia 5, amanhã, vai ser lá em Reta Grande. Estar 

levando esse recado para as pessoas que moram em Reta Grande. Não só em Reta Grande, 

mas também no Fundão, em São João, em Jabuti, Pau D´oleo e Itajubaia. Vão estar presentes 

lá, gente, Secretaria de Agricultura. As Secretarias vão estar lá com seus profissionais para 

tirar diversas dúvidas. Lá tem muita gente, no interior, gente que nem sabe que tem direito a 

10 horas de reto escavadeira. Então, a Prefeitura tem o projeto e, às vezes, falta a pessoa saber 

que ele pode adquirir aquilo com um custo muito baixo. Vai estar a Secretaria de Meio 

Ambiente, que lá no interior muitas pessoas têm problema com o INCA, problema de licença. 

Como é para tirar uma licença para abrir uma estrada na sua propriedade? Às vezes, a pessoa 

deixa de fazer por medo, mas não sabe que a própria prefeitura pode dar essa licença para ele. 

Secretaria de Saúde, onde vai estar atualizando para quem precisar a vacinação da Covid e da 

gripe. Secretaria da Fazenda. Esses dias a gente teve uma audiência pública aqui, gente, na 

luta pra gente estar tirando do produtor rural o pagamento da taxa de iluminação pública. A 

gente descobriu que isso na lei tinha viabilidade. E a gente está conversando com eles, 

mostrando a todos. É um momento também de irem lá pra estarem preenchendo seus 

formulários. E a Secretaria de Trabalho, Assistência e Cidadania, onde vai estar levando o seu 

serviço também. Importante mandar esse recado para os moradores da região. Compareçam, 

Reta Grande, ao lado da Igreja Católica, de 9h até as 14h. Tá bom, gente? No mais, obrigado. 

Boa tarde a todos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Vereador 

Wendel Lima.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Senhora Presidente, eu venho à 

tribuna, nesta tarde, assim como a Vossa Excelência já está a par, fez a articulação, eu só quero, 

como líder do MDB na Casa, estreitar e estender o convite a todos os vereadores que, na 

próxima quinta-feira, nós vamos receber na nossa cidade o vice-governador do estado, o 

presidente do MDB municipal estadual, Ricardo Ferraço, que vai estar conosco. Nós vamos 

estar percorrendo alguns bairros, encontrando com algumas lideranças de bairro, também 

liderança empresarial. E estaremos juntos, a partir das 12 horas, e no percurso da sessão aqui 

com o vice-governador do estado. Eu, na oportunidade,... [SAM]... Eu, na oportunidade, quero 

convidar toda a população que quiser participar da nossa sessão, véspera do aniversário de 
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emancipação política de Guarapari. Muito provável que o governador e o vice-governador 

também estarão presentes no desfile cívico, que vai ser o principal evento, Shows, a gente se 

alegra, a gente fica feliz. O prefeito, com seu bom gosto, escolheu um forró muito bacana para 

fazer parte da programação, uma programação de quatro dias. Mas a principal atração da festa 

de emancipação política de uma cidade é o ato solene, é o ato oficial, é aquele momento onde 

os nossos alunos estarão na avenida, onde as forças policiais estarão ali, as forças de segurança 

estarão ali desfilando, mostrando o seu trabalho também para toda a sociedade Guarapariense 

em comemoração 135 anos de nossa cidade, também na oportunidade, senhora presidente, eu 

quero agradecer à 19ª legislatura, que foi a legislatura anterior, agradecer à vossa excelência, 

que participou da mesa diretora, aliás, a todos os três que aqui estão hoje: a vereadora Kamilla, 

que fizeram parte da mesa diretora da legislatura passada. E, nesse momento, até o final do 

dia, às 23 horas e 59 minutos, o Tribunal de Contas está analisando as nossas contas do ano 

do exercício financeiro de 2024. Estou aqui com o parecer do Tribunal de Contas, parecer do 

Ministério Público de Contas, que foi favorável pela aprovação das contas da Câmara, sob a 

minha responsabilidade, no ano passado, o relator Sérgio Aboudib, o conselheiro, também em 

sua relatoria, pede a todos os conselheiros que as contas da Câmara sejam aprovadas sem 

ressalva no exercício financeiro de 2024. E eu gostaria também de agradecer à senhora 

presidente, porque uma conta, o exercício, só fecha em março do ano seguinte. Então, janeiro, 

fevereiro e março deste ano contaram muito para o fechamento de forma regular das minhas 

contas referentes a 2024. Isso é trabalho em parceria, isso é um trabalho que eu chamo aqui 

na Câmara de corporativismo. Nós temos que ter essa vontade de ajudar um ao outro, é ajudar 

a errar menos, ajudar a acertar os ponteiros, porque o sucesso de um parlamentar é o sucesso 

de sua totalidade do parlamento municipal. Então, eu só tive êxito em todas as minhas seis 

contas quanto presidente, porque eu tive o apoio desta Casa. Mesmo alguns, quando se 

posicionavam na oposição, respeitavam o nosso trabalho e reconheciam que o nosso trabalho 

estava no caminho certo. Então, é dessa forma que a gente trabalha. E eu não poderia passar 

o dia de hoje sem agradecer a esta Casa por toda a contribuição, por toda a ajuda, por todo o 

fortalecimento que vem. O resultado chegou. Nós encerramos no percurso de seis anos de 

mandato como presidente 2024, também com contas aprovadas. Isso, para alguns, não tem 

significância nenhuma, mas para um gestor, para um ordenador de despesas, isso é uma grande 

vitória e uma vitória a ser comemorada. Então, senhora presidente, mais uma vez, muito 

obrigado. Concedo um aparte ao Vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS - Eu quero dizer boa tarde a todos, 

fazer um registro de que, em três oportunidades, não votei em vossa Excelência como 

presidente desta Casa, mas nunca deixei de falar que vossa Excelência é um excelente 

administrador, um excelente gestor. Então, quero aproveitar também a oportunidade, como já 

falei outrora, que Vossa Excelência sabe conduzir essa casa, Vossa Excelência sempre 

conduziu com muito êxito, com muita qualidade, com muito diálogo, e eu quero aproveitar a 

oportunidade para reforçar isso e parabenizar por essa conquista. Parabéns, Presidente! 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Muito obrigado vereador Izac, e 

eu agradeço a população de Guarapari... [KELEN]... de Guarapari, agradeço a todos, porque 

a gente só tem a oportunidade de ser Presidente se a população lá na urna confirmar a sua 

vontade e assim foi feita em três eleições que nós passamos, disputamos para vereador dessa 

cidade. Então eu também quero reforçar aqui, aproveitando ainda que eu estou no meu tempo, 

que a semana que vem a cidade tá em festa, começa sexta-feira, dia 19, o prefeito, nesse 

momento, está em viagem... Senhora Presidente? 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Concedo, vereador.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA - Obrigado. Captando mais 

atividades na área do esporte, juntamente com o nosso secretário Lenon Monjardim. E pode 

ter certeza de que a festa em comemoração aos 135 anos de nossa cidade será uma festa de 
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ponta e que vai de fato acolher e atrair aqueles que estão empolgados ali com o forró do 

Alemão do Forró, que vai cantar no dia 20. O nosso povo e a nossa gente vai fazer parte da 

nossa festa, vai estar junto conosco ali naqueles quatro dias de festa. E nós não podemos 

deixar, senhora Presidente, de dizer, assim como o prefeito da nossa cidade, frisa, em todas as 

suas visitas, percorrendo a nossa cidade, que um evento bem feito, um evento sabendo 

divulgar com planejamento, é um evento que atrai visitantes para a cidade e aquece a 

economia. Aquece! Não adianta dizer que não aquece, que aquece sim! O poder público deve 

investir sim nessas atividades porque o retorno tem, e o retorno de forma direta acontece nos 

nossos bairros, onde oportuniza os nossos restaurantes a funcionarem. Se São Pedro abençoar, 

tempo aberto, nós vamos ter praia, os nossos ambulantes vão trabalhar. Precisamos refletir 

também que nós precisamos nos conscientizarmos da necessidade de ter uma orla ordenada 

aonde que todos para trabalhar, precisam também contribuir. Nós não estamos perseguindo a 

cidade, nós estamos tentando ordenar, organizar. Quando o negócio está meio agitado, as 

pessoas observam e falam assim, precisa se organizar. E o momento é esse, é organização. 

Organização da condição de trabalho, organização, as pessoas ganham mais dinheiro porque 

estão organizadas e são planejadas. E quem ganha também é o poder público. O Poder Público 

consegue arrecadar com o seu ISS. Para quem não sabe, o ISS é o Imposto Sobre Serviço. É 

um imposto “piquitito”, mas em um grande volume, tem uma importância muito grande aos 

cofres públicos e nos ajuda muito esse recurso a poder valorizar os nossos servidores. E é 

dessa forma que nós estamos trilhando o caminho. Nós estamos aqui com a Presidente da 

Câmara que dá toda a governabilidade ao prefeito da cidade, juntamente com os senhores e 

senhoras vereadores. Então no próximo, Anselmo, no próximo dia 19, eu acredito que nós só 

temos motivo para comemorar. Comemorar uma cidade que de forma democrática conseguiu 

unir os poderes respeitando a sua independência. Mas nós vamos celebrar nove meses de um 

novo momento de muito diálogo, não é vereador Dito Xaréu? E dessa forma agradeço a todos 

e uma boa tarde.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Adma Santana. 

Declina.  

Presidente, terminado o horário dos oradores.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Entrando no horário das 

lideranças, solicito a secretária que faça a chamada dos vereadores para falarem pelo tempo 

regimental de até três minutos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Vereador 

Leandro Inácio, declina.  

Vereadora Tainá Coutinho, declina.  

Vereador Oldair Rocha não se encontra.  

Vereadora Rosana Pinheiro, declina.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Senhoras e senhores 

vereadores, não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. Parabéns a todos!  

(A Sessão foi encerrada às 16 horas e 09 minutos) 
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